



ЮРИЙ ЮРЬЕВИЧ ГЕРАСИМОВ
(08.08.1964–30.09.2013)

доктор технических наук, профессор кафедры тяговых машин лесоинженерного факультета Петрозаводского государственного университета, член-корреспондент РАЕН, ведущий научный сотрудник НИИ леса Финляндии

Ю. Ю. Герасимов родился в с. Покровка Приморского края. В 1986 году с отличием окончил лесоинженерный факультет Петрозаводского государственного университета, а затем аспирантуру при лесомеханическом факультете Ленинградской лесотехнической академии. В 1990 году защитил кандидатскую диссертацию. Докторская диссертация на тему «Повышение качества и надежности гидроманипуляторного технологического оборудования лесных машин» защищена в 1994 году в Воронежской государственной лесотехнической академии (он становится самым молодым доктором технических наук в России и возвращается в ПетрГУ). Работая на кафедре тяговых машин лесоинженерного факультета, Юрий Юрьевич активно включается в научную деятельность и становится поистине научным лидером факультета. Он первым внедряет в учебный процесс ГИС-технологии, теорию принятия решений, активно занимается моделированием производственных процессов, оптимизацией конструкций технологического оборудования лесных машин. При его непосредственном участии в ПетрГУ открывается первая очная докторанттура, растет публикационная активность, развиваются международные связи. Активная деятельность молодого ученого была высоко отмечена нашими и зарубежными коллегами. Вскоре крупнейший финский лесной концерн Stora Enso приглашает его на работу. Он открывает первое представительство концерна в Республике Карелия, выстраивает сеть терминалов. Руководство концерна, высоко оценивая результаты работы молодого специалиста, переводит его в головной офис в Санкт-Петербург. Все это время Юрий Юрьевич не теряет связей с факультетом, ведет научную работу. Вскоре его приглашают на работу

в один из ведущих научных центров Европы – НИИ леса Финляндии. Здесь он активно включается в выполнение новых сложных научных проектов. Сотни его публикаций посвящены вопросам исследования лесного сектора Северо-Запада России, развитию биоэнергетики, совершенствованию конструкций лесных машин и оборудования, повышению эффективности технологических процессов, вопросам экологии лесозаготовок, эргономики лесных машин, оптимизации и развитию дорожной сети. Он инициирует ряд крупных научных исследовательских проектов, позволяющих объединить усилия российских и зарубежных ученых для решения важнейших вопросов, стоящих перед нашей лесной отраслью и биоэнергетикой.

Еще в 1996 году по инициативе Юрия Юрьевича на лесоинженерном факультете университета начался выпуск научного журнала «Труды лесоинженерного факультета ПетрГУ», который с 2012 года трансформировался в международный электронный научный журнал «Resources and Technology». Благодаря усилиям Юрия Юрьевича сегодня это издание включено в ведущие научометрические базы данных. По его инициативе начато создание уникальной платформы для функционирования электронного научного журнала.

Юрий Юрьевич – один из самых ярких людей, которых мы знали. Он был отличным отцом, мужем, преданным другом, глубоко порядочным человеком, нашим учеником и УЧИТЕЛЕМ.

Светлая память о Юрии Юрьевиче Герасимове навсегда сохранится в наших сердцах.

В. С. СЮНЁВ,
доктор технических наук,
профессор, проректор по НИР,
Петрозаводский государственный университет